



Rok  
zasvěceného  
života  
č. 35

2015

ročník II.

# NOVINKY PRO FARNÍ RODINKY

I.- Dt 4,1-8

II.- Jak 1,17-27

Mk 7,1-8;14-15;21-23

farností Dlouhá Loučka, Šumvald, Paseka

Neděle 30.08.2015

22. NEDĚLE V MEZIDOBÍ

## Ž 15 Hospodine, kdo smí prodlévat ve tvém stánku?

**Slyšet jméno svých drahých  
zesnulých při liturgii**

Zaslechnout jméno svých drahých zesnulých při liturgii! S touto touhou se setkáváme odnepaměti. Stejně jako dnes, i v minulosti okolo této zvyklosti probíhala vcelku bouřlivá diskuse...

Do eucharistické bohoslužby byly ve starověku převzaty z běžného občanského prostředí tzv. diptychy. Šlo o tabulku určenou k zapisování jmen, vyrobenou z různých vzácnějších surovin, která se dala vpůli ohnout, jak již název řeckého původu nasvědčuje, a uzavřít.

Počátkem šestého století jsou již povinnou součástí liturgie na Západě. Duchovní do nich vpisovali jména těch, kdo přinášeli své dary k mešní oběti a pro chudé, později i významných osobností, jako byli zesnulí zakladatelé kostela či štědrí dárci, biskupové sousedních diecézí a římský papež. Uvádět jména vynikajících kněží, kteří již zesnuli v pokoji Kristově, při liturgii se rovnalo samotnému svatořečení. Recitací jmen se vlastně dávala najevo všeobecnost a jednota církve v mnohosti a rozmanitosti jejich synů.

Nejdříve tato jména čítával jáhen nebo jiný klerik, nikoli kněz, a to pravděpodobně při obětování. Teprve v pozdějších dobách byla jména recitována při samotné eucharistické

modlitbě knězem v přímluvách (v našem římském obřadě jde o stateč začínající slovem *Memento* čili Pamatuj).

Vynechat či přímo vymazat jméno některého křesťana z diptychů bylo symbolickým projevem toho, že dotyčný není v jednotě s církví. To se mohlo například stát tím, že upadl do rozkolu, že se dopustil velkého provinění nebo tím, že tvrdošíjně popíral určité božské pravdy. Třebaže byla církev v Římě, sídle apoštola Petra, vždy pokládána za první a představenou v lásce, neuplatňovali papežové ve starověku svou autoritu centralisticky. Nezřídka se proto stávalo, že jedna množina místních církví někoho pokládala za bludaře, rozkolníka či nemravu a druhá nikoli. To se pochopitelně provilo i na výsledné podobě oněch dvojseznamů. Ve čtvrtém století byl, pro zajímavost, po jistou dobu vyloučen z východních diptychů i sám papež (Pelagius). Do seznamu jmen někdy bezohledně zasahovali i mocní tohoto světa, heretici vládové tak vynášeli ortel nad pravověrnými a bezúhonnými biskupy; konstantinopolský císař Arkadios dal, kupříkladu, pomocí nezákonného církevního sněmu sesadit svatého a statečného biskupa Jana, řečeného Zlatoústý, ze stolce patriarchy a zakázal,



aby se jeho jméno při svaté liturgii zmiňovalo.

Dochovaly se nám (např. u sv. Jeronýma) zprávy o tom, že se hlasité předčítání často vyžadovalo jen kvůli marné, samolibé, světské slávě: Jisté významné rodiny si potrpěly na tom, aby jejich slovutná jména zazněla při liturgii.

Tím zamýšlely u lidu vzbudit obdiv, byť jejich milodary nebyly, s ohledem na jejich majetek, nikterak závratné.

Svatý Augustin požaduje, aby se při Eucharistii nezapomínalo na ty, kdo zesnuli v křesťanské a katolické jednotě, i kdyby se jejich jména nevyslovila.

V novověku se již diptychů při mši neužívá. Jako jistou obdobu můžeme chápat vkládání jmen do přímluv podle přání dárců. Může se však přihodit, že se to opomene. Když se někdy se mší pojí další obřady, mohou být přímluvy i úplně vynechány. To ale nic nemění na skutečnosti, že danou oběť celebrující kněz přinesl zvlášť na sjednaný úmysl. (Již jsme o této problematice hovořili v jednom z dřívějších čísel našeho bulletinu.)

Jistě každého potěší, když jména jejich předků při bohoslužbě zazní. Nezapomeňme však, že i oni potřebují Boží milosrdenství. Uvádět jejich jména při liturgii rozhodně není výrazem uznání ze strany farnosti a jejich opomenutí není výrazem zneuznání. Ještě větší nedorozumění vyvstává tam, kde se dárci z „lepších“ rodů cítí dotčeni tím, že zazněla jména rodin, které si to, podle jejich mínění, zasluhují mnohem, mnohem méně.

*otec Pavel*



## FARNÍ OHLÁŠKY

### SPOLEČNÉ

#### \* **Misijní klubko:**

Když člověk zůstane sám, je mu smutno. Misijní klubko je parta správných kamarádů, kteří patří do Papežského misijního díla dětí a přes celý svět stavějí MOST. Jak? Modlitbou, obětí, službou a tvořivostí. Jeho heslo je: „Děti pomáhají dětem.“

Ve farnostech, školách, rodinách, družinách či skautských oddílech tak vznikají „Misijní klubka“, skupinky dětí, které mají na-

příklad svoji klubovnu, hymnu, vlajku, modlitbu, jméno i své místo ve farnosti. Spojují se tak s obrovským počtem dětí různých zemí a v celém světě na ně denně při bohoslužbách myslí mnoho misionářů.

Bylo by hezké, kdyby i v Šumvaldě misijní skupinka dobře pracovala. Různými způsoby můžeme pomoci těm, kteří to potřebují. V Misijním klubku najdeme čas pro povídání a seznamování se životem v misijních oblastech, ale také na hry a zábavu i na rukodělné aktivity.

Římskokatolická farnost Šumvald a Centrum pro rodinu šternberského děkanátu zvou na **první setkání Misijního klubka v pátek 4. září 2015 v 16.00 h do zasedací místnosti Obecního úřadu v Šumvaldě.** Potom bude následovat v 17h mše svatá ve farním kostele sv. Mikuláše v Šumvaldě.

Zveme všechny děti do věku 15 let. V misijním klubku budou vítány hlavně ty děti, které mají dobré srdce a rády by svou troškou pomohly ke zlepšení těžkého života dětí v chudých zemích. Podmínkou není, aby chodily do kostela.

*Na setkání se těší paní Soňa Šlosarová.*

\* **Od dnešního dne je možno zapisovat úmysly mší svatých** nejen na zbytek tohoto kalendářního roku, ale i na první polovinu roku následujícího. O následujících nedělích a státních církevních svátcích jsou zatím volné mešní úmysly: Slavnost sv. Václava, pondělí 28. září 2015; neděle 4. října 2015 (Dlouhá Loučka a Paseka); slavnost Všech svatých, 1. listopadu 2015 (Šumvald a Paseka); neděle 8. listopadu 2015 (Šumvald a Paseka); neděle 15. listopadu 2015 (Dlouhá Loučka a Paseka); neděle 29. listopadu 2015 (Dlouhá Loučka a Paseka); neděle 6. prosince (Dlouhá Loučka a Paseka); neděle 13. prosince 2015 (Dlouhá Loučka a Paseka); neděle 20. prosince 2015 (Dlouhá Loučka a Paseka); „půlnoční“, 24. prosince 2015 (Dlouhá Loučka a Paseka); slavnost Narození Páně, pátek 25. prosince 2015 (Šumvald); svátek sv. Rodiny, neděle 27. prosince (Dlouhá Loučka, Paseka). Také úmysl mše svaté o slavnosti sv. Mikuláše v Šumvaldu, letos v pondělí 7. prosince 2015, je neobsazen.

\* Od této neděle je možno si zakoupit v sakristii farního kostela **stolní kalendář šternberského děkanátu na kalendářní rok 2016**.

\* **O této neděli dostanou děti nové knížečky**, do nichž si od příští neděle budou vlepat nové obrázky, s námětem aktuálního evangelia.

\* Oznamujeme, že **první setkání biřmovanců se uskuteční v sobotu 12. září 2015** na faře v Dlouhé Loučce od 17h. Při této schůzce budou účastníci seznámeni s harmonogramem, podle kterého bude příprava v tomto školním roce 2015/16 probíhat. Po vzájemné dohodě stanovíme rovněž den a hodinu, které by vyhovovaly nejlépe složení naší skupinky.

\* O první středě v měsíci navštěvuje otec Pavel se svatými svátostmi naše nemocné.

\* Na tento týden připadá první pátek.

\* V pátek 4. září 2015 pokračuje v Dlouhé Loučce přednáškový cyklus **Farnost ke službě obce. Tentokrát zavítá mezi nás, do dlouhouloučského kina, v 18h P. Ing. Mgr. Pavel Šupol, vicerektor Arcibiskupského kněžského semináře, který promluví o moderní křesťanské hudbě** – viz plakát dále. Večer bude svými

vstupy prokládat oblíbené místní těleso Dunibuch.

\* V sobotu 5. září 2015 jedou ministranti, a případně další mladí zájemci, na výlet: **Naším cílem je navštívit P. Vladimíra Mrázka v Kyjově**, po cestě se zastavíme na kus řeči u lidové umělkyně ve Vnorovech, paní Ludmily Kočíšové, která je známá výrobou z kukuřičného šustí. Více informací k výpravě u otce Pavla.

\*Příští neděli, **6. září 2015, oslavíme patronku paseckého farního kostela sv. Kunhutu**. Upozorňuji, že tohoto dne je možno, za obvyklých podmínek, získat plnomocné odpustky.

Kromě **farní mše v 11h** je široká veřejnost zvána na inaugurační varhanní koncert pana Josefa Hrocha z Václavova (u Zábřeha), který v uplynulých týdnech provedl opravu paseckých varhan. **Vystoupení se uskuteční od 14h v paseckém chrámu**. Spoluúčinkovat bude pěvecký sbor Gaudium pod uměleckým vedením téhož Josefa Hrocha.

\* Oprava varhan ve farním kostele stála 95 tisíc Kč.

\* V našich farnostech Dlouhá Loučka a Šumvald vznikly **skupinky Modlitby matek**, kde se scházejí matky a babičky a modlí se za své děti a vnuky.

**Hnutí Modliteb matek** založila v roce 1995 Veronika Williams v Anglii, jež si kladla otázku: v jakém to světě žijí naše děti? Věříme, že Modlitby matek jsou inspirované Duchem svatým; důkazem je jejich rychlé rozšíření po celém světě (dnes do 118 zemí). Tento rok slaví 20 let své existence. Hlavní spiritualitou MM je odevzdání sebe a svých dětí do rukou Božích s důvěrou, že Bůh vstoupí ve svém čase do každého problému a do každé bolesti. S radostí vítáme každou novou maminku a babičku, která přijme pozvání k této modlitbě do našeho společenství a tím se připojí k MM na celém světě. V Dlouhé Loučce jsou MM každý poslední pátek v měsíci v 17h v kostele a v Šumvaldě v pondělí každý lichý týden v 18h. Srdečně zvou matky ze Šumvaldu a Dlouhé Loučky. Tuto dobrou iniciativu vřele podporuje i otec Pavel.

## DLOUHÁ LOUČKA

\* 17. neděle v liturgickém mezidobí, 26. července 2015, se při mši svaté vybralo celkem 758,- Kč. Pán Bůh zaplat'!

\* O 18. neděle v liturgickém mezidobí, 2. srpna 2015, se při mši svaté vybralo celkem 852,- Kč. Pán Bůh zaplat'“

\* O 19. neděle v liturgickém mezidobí, 9. srpna 2015, se při mši svaté vybralo celkem 1.530,- Kč. Pán Bůh zaplat'!

\* O 20. neděle v liturgickém mezidobí, 16. srpna 2015, se při mši svaté vybralo celkem 632,- Kč. Pán Bůh zaplat'!

\* O titulární slavnosti našeho farního kostela, v neděle 23. srpna 2015, se při mši svaté vybralo celkem 3.760,- Kč. Pán Bůh zaplat'!

\* Z farního kostela byl odvezen pracovníky firmy Tomáše Tůmy z Kamenického Šenova velký křišťálový lustr, který bude podroben důkladné opravě (čištění, nahrazení poškozených částí, oprava elektroinstalace). Svítidlo bude odborně zavěšeno. Cena za práci a dopravu bude 48 tisíc Kč s DPH. Tato repase bude hrazena z více dárcovských zdrojů.

\* V pondělí 31. srpna 2015, bude slavena od 14h ve farním kostele requiová mše svatá za zesnulou paní Vylíčilovou. Poté bude její tělo převezeno ke zpopelnění. Pondělní mše večerní již odpadá!

## PASEKA

\* O 17. neděle v liturgickém mezidobí, 26. července 2015, se při mši svaté vybralo celkem 1.887,- Kč. Pán Bůh zaplat'!



Římskokatolická farnost Dlouhá Loučka

...zve na prezentaci **P. Ing. Mgr. Pavla Šupola**  
na téma:

## Moderní křesťanské hudby

...která se uskuteční v pátek **4. září 2015**  
v dlouhouloučském kině **od 18:00**

Vstupné je dobrovolné.

Prezentace bude prokládaná oblíbeným hudebním tělesem Dunibuch.

Přednáška se pořádá v rámci cyklu „Farnost ke službě obce“.



**P. Pavel Šupol** se narodil 17. července 1977 v Ilavě na Slovensku, na kněze byl ordinován v olomouckém dóme 27. června 2009, od 1. července 2014 zastává úřad vicerektora Arcibiskupského kněžského semináře v Olomouci, což obnáší především zajišťování provozu celé instituce. Pavel Šupol je pokládán za znalce současných proudů na křesťanské hudební scéně a jeho veřejné přednášky si získaly značnou oblibu především u mládeže.

\* O 18. neděle v liturgickém mezidobí, 2. srpna 2015, se při mši svaté vybralo celkem 847,- Kč. Pán Bůh zaplat'“

\* O 19. neděle v liturgickém mezidobí, 9. srpna 2015, se při mši svaté vybralo celkem 532,- Kč. Pán Bůh zaplat'!

\* O 20. neděle v liturgickém mezidobí, 16. srpna 2015, se při mši svaté vybralo celkem 1.059,- Kč. Pán Bůh zaplat'!

## PASEKA II

\* O 21. neděli v liturgickém mezidobí, 23. srpna 2015, se při mši svaté vybralo celkem 876,- Kč. Pán Bůh zaplat'!

\* Na mši svaté v sanatoriu 5. září 2015 je zajištěn zástup z Uničova.

\* Výnos mešní sbírky o slavnosti sv. Kunhuty bude určen na výrobu nových lavic.

## ŠUMVALD

\* V srpnu byla vypovězena nájemní smlouva s Internethome (bývalý Fofrnet), a to ze strany nájemce, nyní tedy běží šesti měsíční výpovědní lhůta. Dále na věži zůstávají antény firem Baja a Dannet.

\* Při requiové mši svaté za pana Lubomíra Čaju, zesnuvšího 27. července 2015, které se slavilo v sobotu 8. srpna 2015, se vybralo celkem 4.300,- Kč. Ať odpočívá v pokoji!

\* Při mši svaté o slavnosti sv. Anny, v horní kapli, se vybralo celkem 1.050,- Kč. Pán Bůh zaplat'!

\* O 17. neděli v liturgickém mezidobí, 26. července 2015, se při mši svaté vybralo celkem 1.900,- Kč. Pán Bůh zaplat'!

\* O 18. neděli v liturgickém mezidobí, 2. srpna 2015, se při mši svaté vybralo celkem 1.050,- Kč. Pán Bůh zaplat'!

\* O 19. neděli v liturgickém mezidobí, 9. srpna 2015, se při mši svaté vybralo celkem 1.150,- Kč. Pán Bůh zaplat'!

\* O 20. neděli v liturgickém mezidobí, 16. srpna 2015, se při mši svaté vybralo celkem 1.450,- Kč. Pán Bůh zaplat'!

\* O 21. neděli v liturgickém mezidobí, 23. srpna 2015, se při mši svaté vybralo celkem 800,- Kč. Pán Bůh zaplat'!

\* Dnes bude ve farním kostele od 14h slaven křest malé Zuzany Coufalové.

## ZE ŽIVOTA BOHOSLOVCE



*Do našich farností zavítal na praxi bohoslovec Jožka Hovád z Říkovic. Určitě ho znají naši ministranti, teď se představí i vám.*

*Rozhovor vedl Vojta: Takže, Jožko, máš slovo:*

*Tuším, že jsi nebyl od malička vychováván ve víře. Dokážeš popsat, jaké to bylo před tím, než ses rozhodl žít křesťansky?*

*Nebyl, pokřtěný jsem byl téměř v 11ti letech. Do té doby jsem s vírou neměl*

*prakticky žádnou zkušenost. Byl jsem naprosto obyčejné dítě. Teď už si takové chvíle neumím představit. Myslím si, že mi víra neskutečně dala, dává, formuje. A Pánu Bohu díky za ten dar.*

*Jak se tak mladý a pohledný kluk může stát bohoslovcem?*

*Já bych řekl, že to je naprosto normální. Na Boží výzvu se sluší odpovědět. Není to nic muzejního. Vždy povolání ke kněžství byla, jsou a budou.*

*Jako bohoslovec jsi zažil pár významných setkání, třeba s emeritním papežem Benediktem XVI. a s jeho bratrem Georgem. Co pro tebe znamenají?*

*V první řadě díky dobrému Bohu, protože Benedikt XVI. je pro mě vzor číslo 1. Vzor naprosto oddaného člověka Pánu. Jak jednou řekl kard. Meisner: „Poznání Boha a pokora jsou u něj v symbióze – a díky tomu je fascinující osobností.“ Na návštěvě u jeho bratra jsme byli před rokem. Obě setkání proběhla zcela spontánně a neplánovaně. Vnímám to jako Boží milost.*

*Život v semináři určitě není žádná nuda, ale také ne samé studium. Kolik je teď vlastně bohoslovců a jak bere tvá rodina rozhodnutí, že se chceš formovat ke kněžství?*

*Život v semináři opravdu není nuda. Je to krásný čas. Je to vystoupení na jeho loďku, s Pánem uprostřed. Jakmile začnou prázdniny, člověk sejde na břeh a je více závislý sám na sobě. Proto vnímám, že pobyt v semináři je časem milosti.*

*Maminka i táta to po pár letech přijali. Babička s dědou, kteří mi víru předali, byli tím rozhodnutím nadšení. A podporují mě modlitbou.*

*Určitě máte další otázky. Nebojte se zeptat přímo osobně. Jožko, díky za toto krátké představení.*

<b>30.08.</b> <b>neděle</b>	<b>22. neděle</b> <b>v liturgickém</b> <b>mezidobí</b>	Dlouhá Loučka	7:45	Za farníky.
		Šumvald	9:30	Za Romualda Kyselého, manželku, rodiče z obou stran a tetu.
		Paseka	11:00	Za Boží ochranu a požehnání pro rodinu Černou.
		<b>Šumvald</b>	<b>14:00</b>	<b>křest Zuzany Coufalové</b>
<b>31.08.</b> <b>pondělí</b>	pondělí 22. týdne v liturgickém mezidobí	Dlouhá Loučka	<b>14:00 !</b>	<i>requiem za paní Annu Vylíčilovou</i>
<b>01.09.</b> <b>Úterý</b>	úterý 22. týdne v liturgickém mezidobí	---	---	---
<b>02.09.</b> <b>Středa</b>	středa 22. týdne v liturgickém mezidobí	Šumvald	17:00	<i>výstav Nejsvětější svátosti, moderovaná adorace, zásvětná modlitba Srdci Páně, požehnání</i>
			18:00	<i>mše svatá: Za vnuka Dominika a vnučku Natálku.</i>
<b>03.09.</b> <b>čtvrtek</b>	památka sv. Řehoře Velikého, papeže a učitele církve	Dlouhá Loučka	16:30 – 17:30	<i>tichá adorace Nejsvětější svátosti oltářní, nešpory, zásvětná modlitba Srdci Páně a svátostné požehnání</i>
			17:30	<i>svatý růženec – tajemství světla</i>
			18:00	<i>mše svatá: Za rodiče, bratra a dvo.</i>
<b>04.09.</b> <b>Pátek</b>	pátek 22. týdne v liturgickém mezidobí	Paseka	15:30	<i>výstav Nejsvětější svátosti oltářní</i>
			16:00	<i>votivní mše o Nejsvětějším Srdci Páně: Za rodiče, bratra a dvo.</i>
		Šumvald	<b>17:00</b>	<b><i>mše sv. zvláště pro děti</i></b>
<b>05.09.</b> <b>sobota</b>	památka bl. Terezie z Kalkaty	Sanatorium - Paseka	12:30	
<b>06.09.</b> <b>neděle</b>	<b>23. neděle</b> <b>v liturgickém</b> <b>mezidobí</b>	Dlouhá Loučka	7:45	Za + Dagmar Libichovou a její rodinu.
		Šumvald	9:30	Za Rudolfa Olbricha a dvoje rodiče.
	<b>slavnost sv. Kunhuty, titulární patronky farního kostela</b>	Paseka	11:00	Za farníky

Vydáno, za přispění Obce Šumvald, pro vnitřní potřebu ŘKF Dlouhá Loučka, Šumvald, Paseka 80 výtisků.

Za obsah příspěvků odpovídají autoři.

P. Pavel Hödl, Šumvaldská 53, 783 86 Dl. Loučka, mob. 731 626 519, tel: 585 037 084,

e-mail: fadlouhaloucka@ado.cz, web: <http://www.farnost.sumvald.cz>